普京国情咨文 释放长期抗压信号

俄罗斯总统普京21日在莫斯科 向议会上下两院发表国情咨文,对医 卫社保、经济发展等国内工作做出部 署,并告诫西方停止挑战俄罗斯"红

分析人士认为,当前俄罗斯对外 面临西方打压围堵、对内面临新冠疫 情和经济困难,普京此次国情咨文在 对西方表明坚定态度的同时,聚焦解 决国内问题,体现了通过提高俄自身 实力长期抵抗西方压力的决心。

■警告勿越"红线"

普京此次发表国情咨文正值俄与 西方关系进入新一轮紧张状态之时, 因此国情咨文中有关外交安全政策的 内容备受关注。

普京表示,俄外交政策的重点是 保障国家和平安全和稳定发展。俄对 开展广泛的国际合作持开放态度,但 有自己的国家利益,将坚决维护本国 立场。近来西方对俄不友好的举动持 续不断,俄对此表现出最大限度克 制。但如果一些势力将俄方的克制当 成软弱,跨越俄罗斯的"红线",俄方将 采取迅速而坚决的回应措施。

普京列举了一系列先进武器装备 的列装和部署情况,并指出俄武器装 备的建设和更新是常态化的。他说, 今年俄"三位一体"核力量中现代化武 器比重将超过88%,至2024年部队中 的现代化武器装备比重将接近76%。

俄国际事务理事会主任科尔图诺 夫认为,普京想表达的声音是,俄不希 望事态进一步升级,但同时也不会轻 易做出任何单方面让步。

■聚焦经济民生

新冠疫情叠加西方制裁,令俄经 济形势不容乐观。在国情咨文中,普 京用了较大篇幅来阐释恢复经济、改 善民生的政策主张。

在稳定社会方面,普京表示,新冠 疫情加大了贫富差距,政府需要在调 控物价、恢复劳动力市场、提高居民收 入、消除贫困方面取得进展。在债务 问题上,普京建议政府在6月1日前提 交提案,重组联邦和地方债务,提高地 方财政的独立性和自给自足能力。在 经济建设上,普京表示将推出新型金

融工具"基础设施预算贷款",为地方 发展服务,支持切实造福人民的基础 设施建设项目。

关于疫情, 普京表示, 俄计划在 今年秋季前通过疫苗接种实现对新冠 病毒的群体免疫。在民生方面,普京 特别强调将加强社会保障力度,促进 人口持续增长, 防控威胁国民健康的 疾病,继续对多子女家庭、孕期家庭 和单亲家庭提供支持,推行儿童、青 少年成长帮扶政策,加大教育与科学

俄政治分析师巴希罗夫说,在 78分钟的国情咨文中,普京用90% 的篇幅谈国内问题,特别是就各种民 生问题同民众坦诚沟通,着眼提升人 民福祉,并没有被外部"噪音"所干

■抵抗长期压力

分析人士指出,作为国家政策的 纲领性文件, 国情咨文体现出俄领导 层的施政方针以及对国家未来发展战 略方向的展望。在俄与西方关系继续 恶化的当下, 普京此次国情咨文展现

出聚焦民生经济并准备好长期抵抗西 方打压的决心。

俄罗斯与西方国家的对抗近来愈 演愈烈。美国15日对俄实施大规模 制裁并驱逐10名俄外交人员, 俄次 日宣布对等反制措施。就在普京发表 国情咨文当天, 俄外交部召见美国驻 俄副大使,并要求10名美国驻俄外 交人员在5月21日24时前离境。波 兰、捷克等国此前追随美国脚步驱逐 俄外交人员,俄方也进行了反制。

除了对俄发起外交战,西方国家 最近还对俄方在与乌克兰接壤的边境 地区"集结重兵"表达"担忧"。俄外交 部发言人扎哈罗娃回应说,西方国家 蓄意把恐慌的感觉强加给全世界,目 的是掩饰其自身问题。

俄国家杜马国际事务委员会第一 副主席德米特里·诺维科夫表示,美国 早就选择了对俄施加经济压力的战 略。俄罗斯对制裁唯一切实的回应可 能是调整经济政策、增强经济实力。 否则,再高明的外交也无法在长期内 解决俄在持续受压的局面下面临的社 会经济困难

(新华社莫斯科4月22日电)

阿富汗政府军 击毙78名 塔利班武装人员

新华社喀布尔4月22日电 阿富汗国防部22日发表声明说, 政府军在过去24小时内共打死 78 名塔利班武装人员。

阿富汗国防部声明说,过去 24小时,政府军在加兹尼省、查 布尔省、赫拉特省、赫尔曼德省和 坎大哈省等地展开打击塔利班武 装的行动。除击毙78名塔利班 武装人员外,政府军还打伤44名 塔利班武装人员。

目前,塔利班方面尚未对国 防部上述声明做出回应。

据当地媒体报道,阿富汗穆 斯林斋月于本月13日开始,阿富 汗总统加尼曾呼吁塔利班武装在 斋月期间停火,但遭到拒绝。

阿富汗政府与塔利班 2020 年9月在卡塔尔启动和平谈判, 因分歧巨大,进展缓慢。塔利班 武装频繁袭击阿富汗军队、警察、 官员以及政府机构,政府方面也 一直未放松对塔利班武装的打

印尼失联潜艇救援进展: 氧气存量最长 或可维持72小时

中新网4月22日电综合报 道,印度尼西亚一艘潜舰21日 失联,有推测称可能已发生停 电。该国海军参谋长尤多说,停 电下的氧气存量最长可维持72 小时。

据报道,印尼海军一艘潜艇 21 日凌晨在巴厘岛附近海域失 联。事发时舰艇载有53人,正 在执行训练任务。失联潜艇可能 已经沉没到约700米深的海沟。 此外,失联海域附近海面发现浮

据路透社报道,印尼参谋长 尤多22日表示,潜艇目前状况良 好,船员有足够的氧气维持到周

"中央社"报道称,有推测称 潜舰可能已经发生停电。尤多指 出,潜舰在停电状态下,氧气存量 最长可维持72小时,必须尽速找 到潜舰,救出53名官兵。

目前,对潜艇的搜寻仍在继 续。印尼军方已经出动多艘军舰 前往事发海域搜寻。一架直升机 和约400人也正在参与搜救工 作。新加坡、马来西亚等多国派 出了救援船只。

据印尼媒体报道,这艘失踪 的潜艇是印尼服役的5艘潜艇之 一,于1979年制造。



丹麦进一步"解封"

4月21日,顾客在丹麦哥本哈根一家重新营业的大型购物中心的收银台结账。 当日,丹麦进一步"解封"。根据"解封路线图",4月21日起,大型购物中心、博物馆、美术馆、图书馆重 新开放,咖啡馆和餐厅允许户外用餐。但进入上述场所,人们要出示"新冠通行证"并遵守相关防疫规 新华社 发

乍得军事过渡委员会公布《过渡宪章》

新华社雅温得4月21日电 恩 贾梅纳消息:乍得总统府网站21日 公布《过渡宪章》,这一《过渡宪章》 由乍得军事过渡委员会批准,是乍 得在18个月过渡期的基本法。

《过渡宪章》显示, 过渡期期 间,国家设立三个机构,分别是军 事过渡委员会、过渡国家委员会、 过渡政府。

根据《过渡宪章》,军事过渡 委员会主席行使共和国总统职务, 任国家元首、军队统帅、行政首

脑; 过渡国家委员会是立法机构, 设93名委员;过渡政府由总理和 各部部长组成,负责实施军事过渡 委员会制定的国家政策。过渡国家 委员会委员、过渡政府总理和各部 部长,均由军事过渡委员会主席任

《过渡宪章》规定, 过渡期为 18个月,可延长1次。延长过渡期 须获得过渡国家委员会委员中半数 以上投票委员支持。未来举行全民 公投通过新宪法后,《过渡宪章》

目前担任军事过渡委员会成员 兼发言人的阿泽姆·贝尔曼杜 20 日说, 乍得总统代比在前线指挥军 队和反政府武装作战时负伤,于20 日去世。乍得军方当天宣布解散国 民议会和政府,成立军事过渡委员 会,由代比的儿子穆罕默德 · 伊德 里斯・代比・伊特诺领导。贝尔曼 杜21日表示,在过渡政府成立 前,原政府部长在限定范围内继续 履行职权。

欧盟委员会提出人工智能法律框架

新华社布鲁塞尔 4月21日电

欧盟委员会21日提出一套人工智 能的法律框架,以期对人工智能的 应用进行规范和限制,保护人们日 常生活和正当权利不受侵害。

按照风险高低,欧委会将人工 智能应用场景分为"最低、有限、高、 不可接受"四个风险等级,等级越高 的应用场景受到的限制越严格。

风险等级最低的应用场景包括 基于人工智能的电子游戏和垃圾邮 件识别软件等,目前欧盟绝大部分 人工智能系统都属于该类别,欧委 会提出的法律框架对此不做约束; 风险有限的场景包括聊天机器人 等,欧盟建议应让用户知晓自己在 与机器互动,并有权决定继续对话

高风险应用场景指可能对人们 生命、生活造成严重影响的场景,如 交通设备、教育培训、医疗辅助、信 用评级等。欧委会建议,这类功能 在启用前应履行严格义务,如足够 的风险评估、高质量的数据交换、确 保可追踪的活动记录以及必要的人

欧委会强调,所有远距离生物 识别系统都被认为具有高风险,禁 止执法部门在公共场合使用这一技 术,只有少数情况例外,如寻找失踪 儿童或防止个别恐怖袭击、甄别犯 罪分子和可疑人员等。这类应用需

得到司法部门或独立机构授权。 某些明显威胁人们安全和生活 以及侵犯人们权利的系统被划为不 可接受风险的场景,包括利用人类 行为来误导用户、违反其自由意志 的应用,如使用语音助手诱导未成 年人做出危险行为的玩具等,这类 应用须禁止。

欧委会执行副主席玛格丽特: 韦斯塔格在新闻发布会上说,若有 商家不遵守规定,首先是受到警告, 然后产品可能会被下架,如屡犯不

改则可罚没其年收入的6%。 除了法律框架外,欧委会当天 还公布了针对机器人、3D打印机等 的人工智能机器条例,以及人工智能 协调计划,旨在加强对人工智能研发 的鼓励和扶持。这套政策建议尚需 经过欧洲议会和欧盟理事会批准。

今年全球航空业 预计净亏损477亿美元

新华社日内瓦4月21日电 国际航空运输协会(国际 航协)21日发布报告说,受新冠疫情持续影响,2021年全 球航空业预计将净亏损477亿美元,而2020年航空业净 亏损额估计为1264亿美元。

比任何人所预期的更长、更深。损失将比2020年减少,但 危机造成的痛苦在加剧。" 沃尔什说,那些没有境内旅行限制的国内市场出现反 弹,表现乐观。但政府施加的旅行限制将继续抑制国际旅

国际航协理事长威利·沃尔什在官网上说:"这场危机

国际航协预计,航空业将在2021年下半年开始复 苏。面对持续的危机,国际航协呼吁各国政府做好充分准

备,以便在疫情得到控制时及时开放边界。 国际航协估计,今年全年旅行(按收入客公里计算)将 恢复到2019年的43%,比2020年有所改善,但远未恢复 到正常水平。2021年总旅客人数预计将达到24亿,高于

2020年的近18亿,但远低于2019年的45亿。

印度日增新冠确诊病例数 超30万再创新高

新华社新德里4月22日电 据印度卫生部22日公布 的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例314835例,这是 印度日增新冠病例数首次超过30万例,再创疫情暴发以 来新高,累计确诊15930965例。

印度卫生部的新数据还显示,该国较21日新增死亡 病例2104例,也创下疫情暴发以来最高纪录,累计死亡 184657例。

近日,印度日增新冠确诊病例数连创新高。官方数据 显示,4月5日印度日增新冠确诊病例数首次超过10万 例,15日超过20万例。

由于新冠疫情不断恶化,印度首都新德里和马哈拉施 特拉邦等多地报告病床、医用氧气和药品等医疗物资短 缺,并收紧了疫情防控措施。

新德里宣布自19日晚10时至26日早上5时全城实 施封锁。马哈拉施特拉邦21日晚宣布更严格的疫情防控 措施,规定从22日晚8时至5月1日上午7时,车辆只允许 在紧急情况下通行,且乘客数量不能超过核准载客量的 50%;所有办公室仅允许15%的员工上班;婚礼庆典最多 只允许25人参加,且时间不得超过2个小时等。

东京奥运会 正进入筹备的最后阶段

新华社洛桑4月21日电 在国际奥委会执委会21日 举行的视频会议上,东京奥组委介绍了东京奥运会和残奥 会的准备情况,并表示,在3月25日的奥运火炬接力成功启 动之后,他们正在为举办一届成功的夏季奥运会全力以赴。

东京奥组委主席桥本圣子和东京奥组委首席执行官 武藤敏郎在会议上一致表示,赛事的防疫措施是当下的重 点工作,他们同时表示东京奥组委正在进入东京奥运会筹 备的最后阶段,一定会奉献一场安全、可靠和成功的奥运

国际奥委会主席巴赫在会议上表示,国际奥委会、国 际残奥委会和东京奥组委正开展合作,与来自世界卫生组 织等机构的全球医疗卫生专家共同编写第二版防疫手 册。按计划,该版防疫手册将于5月前颁布。

东京奥运火炬现已在福岛,长野和大阪等14个地区 完成传递。到目前为止,已经有超过2500名火炬手参与 了接力。东京奥组委表示,日本民众对圣火传递的反应相

日本最近正在遭遇第四波疫情打击,大阪府、东京都 和兵库县成为确诊病例最多的三个地区,日本首相菅义伟 当地时间21日曾表示,最快将在本周宣布这三个地区第 三次进入紧急状态。

以色列军方说 叙利亚空袭以南部地区

新华社耶路撒冷4月22日电 以色列国防军22日发 表声明说,南部内盖夫地区当天凌晨遭到一枚来自叙利亚 的地对空导弹袭击,作为回应,以军打击了叙利亚多个军

声明说,以色列防空系统被进入以领空的导弹激活。 以色列媒体报道说,当天凌晨,以南部城市、该国核反应堆 所在地迪莫纳市响起警报。叙方导弹被以色列防空系统 拦截,未造成人员伤亡或设施损坏。

以军方声明还说,作为对叙方袭击的回应,以军当天 空袭了叙利亚多个地对空导弹阵地,包括当天发射导弹的

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为 由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙 有驻军。

遗失声明

● 沈国民遗失农村土地承包经营权证,编号:

320585102211100001j,声明作废。 ●周俊羽遗失江苏省增值税普通发票一张,发票代码: 032001800105,发票号码:53919080。收款人太仓永泰房地产 开发有限公司,声明作废。

● 太仓开页商贸有限公司遗失公章,编号: 3205851982189,声明作废。

●易怀伟遗失购买太仓裕泰旅游开发有限公司开发的太仓 恒大文化旅游城项目童鸢雅苑11栋1101室收据,金额143228 元,编号1055054,声明作废。

●太仓市星浩餐饮管理有限公司遗失法人章,编号:

3205852179281,声明作废。